
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 19 年３月 

 

 

 

幕別町企画室 

第５期幕別町総合計画策定に係る

町民アンケート調査 

調査結果報告書 



１ 

目   次 

 

   調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １ 

 

１．基礎調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２ 

  ＜性別＞、＜年齢＞、＜居住地＞、＜職業＞、＜居住年数＞ 

 

 

２．現在の生活環境について 

  【問１】 幕別町の住みやすさ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

  【問２】 幕別町の満足度・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６ 

＜全体＞、＜居住地別・幕別市街地域＞、＜居住地別・札内

市街地域＞、＜居住地別・幕別札内農村地域＞、＜居住地

別・忠類市街地域＞、＜居住地別・忠類農村地域＞、＜居住

地別＞ 

 

 

３．これからの幕別町について 

  【問３】 幕別町の将来像・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞ 

 

  【問４】 住みやすいまちづくりに必要な施策・・・・・・・・・・・２３ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

  【問５】 自然・環境への取り組み・・・・・・・・・・・・・・・・３１ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

  【問６】 老後に対する意識・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

  【問７】 産業の振興について・・・・・・・・・・・・・・・・・・３８ 

       ＜全体＞、＜居住地別＞、＜職業別＞ 

 

  【問８】 少子化対策と子育てに関する施策・・・・・・・・・・・・４２ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

  【問９】 生涯学習活動に必要な施策・・・・・・・・・・・・・・・４６ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

  【問 10】 地域活動・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５０ 

       ＜全体＞、＜年齢別＞、＜居住地別＞ 

 

 

 

４．まちづくりのアイディアについて・・・・・・・・・・・・・・・・・５４ 

 



１ 

調 査 の 概 要 
 

 

この調査は、合併後の新幕別町の新たなまちづくりの指針となる「幕別町第５期

総合計画」の策定にあたり、これまでのまちづくりについての評価を行うため多く

の住民の意向を把握し、今後のまちづくりに必要となる施策に反映させるため実施

しました。 

 

 

 

①調査地域    幕別町全域 

②調査対象    18 歳以上の各年代別に男女 275 人をそれぞれ無作為抽出 

③サンプル数   3,300 人 

④調査方法    郵送により配布し、郵送により回収 

⑤調査期間    平成 18 年９月４日から平成 18 年 10 月 31 日 

 

 

 

１．基礎調査 

２．現在の生活環境について 

  【問１】 幕別町の住みやすさ 

  【問２】 幕別町の満足度 

３．これからの幕別町について 

  【問３】 幕別町の将来像 

  【問４】 住みやすいまちづくりに必要な施策 

  【問５】 自然・環境への取り組み 

  【問６】 老後に対する意識 

  【問７】 産業の振興について 

  【問８】 少子化対策と子育てに関する施策 

  【問９】 生涯学習活動に必要な施策 

  【問 10】 地域活動 

４．まちづくりのアイディアについて 

 

 

 

①配 布 数    3,300 票 

②回 収 数    1,591 票 

③回 収 率    48.2％ 

 

 

 

①集計は、基本的に小数点第二位を四捨五入しています。そのため、百分率（％）

の合計が 100％にならないことがあります。 

②回答比率は、その設問の回答者数を基数として算出しています。そのため、複数

回答の場合には、すべての回答率を合計すると 100％を超えることがあります。 

１．調査の目的 

２．調査の方法 

３．調査の内容 

４．配布の状況 

５．集計 



２ 

１ 基礎調査 
 

 

＜性別＞ 

回答数：1,591 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢＞ 

回答数：1,591 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地＞ 

回答数：1,591 

 

 

 

 

男
40.2%

女
47.8%

不明
12.0%

18歳～29歳
12.3%

30歳代
15.5%

40歳代
16.3%50歳代

17.3%

60歳代
21.3%

70歳以上
16.9%

不明
0.4%

幕別札内
農村地域
10.7%

忠類市街
地域　4.4%

忠類農村
地域　2.1%

不明
1.0%

幕別市街
地域　21.3%

札内市街
地域　60.5%



３ 

 
＜職業＞ 
回答数：1,591 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜居住年数＞ 

回答数：1,591 

不明
1.0%

農林水産業
8.2%

商工業・サー
ビス業（自
営）
7.7%

勤め人（パー
ト・アルバイト
含む）
37.8%

専業主婦
17.2%

学生
1.8%

無職
21.6%

その他
4.7%

５年未満
14.8%

５年以上14年
未満
26.0%

15年以上
53.0%

不明
6.2%



４ 

２ 現在の生活環境について 
 

【問１】 あなたにとって幕別町は住みよいまちですか。あなたの気持ちに近いものを
一つだけ選び、該当する番号に○印をつけてください。 

 
①全体では、「非常に住みよい（7.5％）」・「住みよい（61.5％）」を合わせ

ると 69.0％となり、高い満足度を示しています。 

②年齢別では、年代が高くなるに従い満足度が高くなる傾向があり、70 歳以上で

は、「非常に住みよい（10.7％）」・「住みよい（64.8％）」を合わせると

75.5％と高い満足度を示しています。 

③30 代及び 70 歳以上では、10％を超える人が「非常に住みよい」と回答してい

るが、18 歳～29 歳では「やや住みにくい（12.4％）」・「非常に住みにくい

（1.5％）」を合わせると約 14％となり、世代別で不満度が一番高い数字を示

しています。 

④居住地別で「非常に住みよい」・「住みよい」を合わせると、札内市街地域で

74.6％、幕別札内農村地域で 72.9％と高い満足度を示しており、次いで、幕別

市街地域が 58.4％となっている。忠類地域では、忠類市街地域で 48.6％、忠

類農村地域で 42.4％と半数以下となっており、幕別地域と比較して低い数字と

なっています。 

⑤居住地別で「やや住みにくい」・「非常に住みにくい」を合わせると、忠類市

街地域で 24.3％と一番高く、次いで忠類農村地域の 18.2％、幕別市街地域の

16.6％となっており、札内市街地域が 6.7％と一番低い数字となっています。



５ 

＜全体・年齢別＞ 

回答数：1,583（全体）、1,579（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜全体・居住地別＞ 

回答数：1,583（全体）、1,570（居住地別） 

 

 

 

 

 

 

10.7

6.5

4.0

4.3

10.6

9.3

7.5

64.8

63.4

63.7

62.3

56.5

56.2

61.5

17.0

20.1

22.3

24.1

22.0

20.6

21.0

5.6

8.8

8.1

8.9

9.3

12.4

8.7 1.4

1.5

1.6

0.4

1.8

1.2

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18歳～29歳

全体

 

非常に住

みよい 

住みよい どちらとも

いえない

やや住み

にくい 

非常に住

みにくい

3.0

0.0

10.0

8.8

4.7

7.5

39.4

48.6

62.9

65.8

53.7

61.5

39.4

27.1

19.4

18.6

24.9

21.0

12.1

20.0

7.6

6.0

13.6

8.7 1.4

3.0

0.7

0.0

4.3

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

忠類農村地域

忠類市街地域

幕別札内農村地域

札内市街地域

幕別市街地域

全体

 

非常に住

みよい 

住みよい どちらとも

いえない 

やや住み

にくい 

非常に住

みにくい



６ 

【問２】 あなたは、次の項目について、日ごろどのように感じていますか。あなたの
気持ちに近いものを項目ごとに１つだけ選び、該当する右の番号に○をつけ

てください。 

 

＜全体＞ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《満足度が高い上位５項目》 

１．上下水道の整備について（73.4％） 

２．道路整備について（57.3％） 

３．家庭ゴミの処理について（56.3％） 

４．消防・救急体制について（54.8％） 

５．スポーツ・レクレーションを楽しむ環境について（51.3％） 

 

《不満に感じている上位５項目》 

１．除排雪について（55.2％） 

２．公害・自然環境・ゴミの不法投棄などについて（45.1％） 

３．働く場の確保（45.1％） 

４．商店街の活性化・買い物の便利さについて（39.6％） 

５．公共料金について（38.4％） 

①満足度の高い項目は、「上下水道の整備について（73.4％）」、「道路整備に

ついて（57.3％）」、「家庭ゴミの処理について（56.3％）」などが上位を占

め、住宅・生活環境に関する項目に高い数字が示されています。 

②反面、「働く場の確保」については、満足、まあ満足を合わせた数字が

12.5％、不満、やや不満を合わせた数字が 45.1％となっており、雇用の確保、

新規企業進出に伴う雇用創出などが求められています。 

③どちらともいえないで数字が高い項目は、「地域の連携・交流について

（54.6％）」、「防災対策について（54.5％）」、「生涯を通じて学習できる

環境について（52.4％）」、「保育所・子育て支援について（51.1％）」の５

項目が 50％を超える数字となっています。 

④不満を感じている項目については、「除排雪について（55.2％）」が唯一 50％

を越えており、高い数字を示しています。次いで「公害・自然環境・ゴミの不

法投棄などについて」、「働く場の確保」が 45.1％となっており、昨今の環境

に対する関心が高まっていることを示しています。 



７ 

＜居住地別＞ 

 

《満足度が高い上位５項目》 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

《不満に感じている上位５項目》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 幕別市街地域 札内市街地域 幕別札内農村地域 忠類市街地域 忠類農村地域

１ 上下水道の整

備について

（72.7％） 

上下水道の整

備について

（78.5％） 

道路整備につ

いて

（62.9％） 

上下水道の整

備について

（71.6％） 

消防・救急体

制について

（65.7％） 

２ 消防・救急体

制について

（62.5％） 

道路整備につ

いて

（57.6％） 

消防・救急体

制について

（53.1％） 

家庭ゴミの処

理について

（68.1％） 

家庭ゴミの処

理について

（65.6％） 

３ 家庭ゴミの処

理について

（58.7％） 

家庭ゴミの処

理について

（55.8％） 

上下水道の整

備について

（50.0％） 

道路整備につ

いて

（65.2％） 

まちなみや景

観について

（62.1％） 

４ 道路整備につ

いて

（52.5％） 

スポーツ・レクレーショ

ンを楽しむ環

境について

（55.4％） 

家庭ゴミの処

理について

（47.8％） 

消防・救急体

制について

（53.9％） 

道路整備につ

いて

（53.1％） 

５ スポーツ・レクレーショ

ンを楽しむ環

境について

（45.8％） 

消防・救急体

制について

（52.2％） 

管外・道外な

どに行くため

の交通の便利

さについて

（47.8％） 

スポーツ・レクレーショ

ンを楽しむ環

境について

（47.0％） 

上下水道の整

備について

（51.6％） 

 幕別市街地域 札内市街地域 幕別札内農村地域 忠類市街地域 忠類農村地域

１ 商店街の活性

化・買い物の

便利さについ

て（63.3％） 

除排雪につい

て（61.1％） 

公害・自然環

境・ゴミの不法

投棄などにつ

いて（57.7％） 

商店街の活性

化・買い物の

便利さについ

て（69.7％） 

商店街の活性

化・買い物の

便利さについ

て（48.2％） 

２ 働く場の確保

（57.3％） 

公共料金につ

いて（42.7％） 

商店街の活性

化・買い物の

便利さについ

て（35.1％） 

働く場の確保

（63.1％） 

働く場の確保

（44.8％） 

３ 除排雪につい

て（54.9％） 

働く場の確保

（42.1％） 

除排雪につい

て（33.1％） 

医療体制の確

保について

（55.4％） 

公害・自然環

境・ゴミの不法

投棄などにつ

いて（43.3％） 

４ 公害・自然環

境・ゴミの不法

投棄などにつ

いて（53.0％） 

公害・自然環

境・ゴミの不法

投棄などにつ

いて（40.9％） 

働く場の確保

（29.0％） 

通学・通勤・通

院などの日常

交通について

（47.0％） 

公共料金につ

いて（32.3％） 

５ 公共料金につ

いて（38.1％） 

医療体制の確

保について

（38.6％） 

医療体制の確

保について

（28.0％） 

管外・道外など

に行くための

交通の便利さ

について

（43.0％） 

道路の整備に

ついて

（31.3％） 

 



８ 

＜全体＞ 

回答数：1,553 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2.8

4.5

4.9

5.5

8.2

10.8

4.6

6.9

4.3

4.0

3.8

5.0

4.5

13.6

2.9

5.7

8.1

8.9

8.3

8.4

4.2

9.7

15.3

29.5

14.0

13.4

22.3

24.7

23.8

36.3

40.5

26.9

35.9

27.3

24.3

21.4

24.4

23.6

41.2

9.6

26.7

37.1

35.5

31.6

37.0

19.8

33.2

41.0

43.9

43.3

45.5

18.1

43.2

54.6

41.2

34.0

52.4

44.2

47.9

54.5

37.7

51.1

46.7

39.5

42.5

47.4

30.0

27.6

20.5

35.6

30.9

42.9

22.1

17.4

15.3

24.5

30.5

17.9

13.0

11.2

12.1

12.6

9.6

15.4

13.7

25.9

12.6

16.8

3.9

28.1

14.1

17.2

18.4

27.0

15.0

25.9

9.8

15.6

5.5

18.4

3.3

5.1

3.5

11.2

6.9

8.3

1.8

17.0

6.1

7.6

9.6

12.6

4.1

19.2

4.4

6.1

3.7

9.0

13.9

24.7

9.3

3.1

3.1

2.6

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足して

いる 

まあ満足

している

どちらとも

いえない 

やや不満

である 

不満で 

ある 

１. 道路の整備について 

 

２. 上下水道の整備について 

 

３. 家庭ゴミの処理について  

 

４. 宅地開発・住宅整備について 

 

５. 公害・自然環境・ゴミの不法投棄など 

について 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）について 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さに 

ついて 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通につ 

いて 
 
９. 管外・道外などに行くための交通の便 

利さについて 
 
10. 情報通信網の整備について 

 

11. 働く場の確保について 

 

12. 消防・救急体制について 

 

13. 高齢者や障害者福祉について 

 

14. 保育所・子育て支援などについて 

 

15. 医療体制（施設・医療費など）の確保 

について 
 
16. 防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について 
 
17. 交通安全・防犯対策について 

 

18. 学校などの教育環境について 

 

19. 生涯を通じて学習できる環境につい

て 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境について 
 
21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境に 

ついて 
 
22. 地域の連携・交流について 

 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制について 
 
24. 除排雪について 

 

25. 公共料金（他の市町村との比較など）

について 



９ 

＜居住地別・幕別市街地域＞ 

回答数：331 

 

 

 

 

 

2.2

4.0

5.3

6.3

6.9

10.0

5.0

7.6

5.9

4.0

3.7

4.8

4.6

17.0

2.2

4.4

5.9

6.5

3.4

7.8

2.5

6.6

18.0

26.1

12.3

15.9

23.9

23.3

21.6

32.9

35.8

26.2

36.3

26.3

25.8

24.1

23.3

25.9

45.5

11.0

25.2

35.0

29.5

14.0

32.8

17.2

30.8

40.7

46.6

40.2

43.8

17.2

39.1

54.2

41.4

35.5

49.8

44.2

47.8

50.3

37.2

54.3

44.1

31.9

29.6

47.4

30.7

33.5

19.3

31.6

27.3

45.6

19.6

16.1

14.4

22.5

28.5

20.5

15.0

14.1

15.0

13.2

8.8

14.1

14.0

23.5

11.2

16.0

3.7

34.0

16.5

20.1

17.7

39.4

21.9

29.2

11.0

14.9

5.9

20.2

3.2

5.9

5.9

11.5

6.4

9.3

1.9

23.3

6.5

8.4

12.7

23.9

5.9

23.8

6.0

6.8

5.3

12.9

15.6

26.4

11.8

2.8

4.7

3.7

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足して

いる 

まあ満足

している

どちらとも

いえない 

やや不満

である 

不満で 

ある 

１. 道路の整備について 

 

２. 上下水道の整備について 

 

３. 家庭ゴミの処理について  

 

４. 宅地開発・住宅整備について 

 

５. 公害・自然環境・ゴミの不法投棄など 

について 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）について 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さに 

ついて 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通につ 

いて 
 
９. 管外・道外などに行くための交通の便 

利さについて 
 
10. 情報通信網の整備について 

 

11. 働く場の確保について 

 

12. 消防・救急体制について 

 

13. 高齢者や障害者福祉について 

 

14. 保育所・子育て支援などについて 

 

15. 医療体制（施設・医療費など）の確保 

について 
 
16. 防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について 
 
17. 交通安全・防犯対策について 

 

18. 学校などの教育環境について 

 

19. 生涯を通じて学習できる環境につい

て 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境について 
 
21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境に 

ついて 
 
22. 地域の連携・交流について 

 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制について 
 
24. 除排雪について 

 

25. 公共料金（他の市町村との比較など）

について 



１０ 

＜居住地別・札内市街地域＞ 

回答数：941 

 

 

 

 

 

2.6

4.1

4.8

4.9

9.2

11.8

4.4

5.8

3.6

3.9

3.3

4.7

4.1

12.3

2.8

5.6

9.4

10.0

11.2

9.8

5.0

11.2

14.7

33.5

14.3

11.5

17.9

24.1

23.2

39.4

43.6

27.3

37.5

25.6

23.8

20.5

23.0

22.3

39.9

8.0

26.2

37.9

39.0

39.8

38.9

22.5

36.2

41.1

45.0

43.3

43.2

16.8

45.8

56.0

40.1

32.0

53.7

43.8

48.8

56.6

37.6

51.7

49.0

43.3

47.1

49.0

29.8

24.8

19.5

34.2

31.6

39.4

22.7

16.3

16.0

27.9

34.1

16.9

12.5

9.1

10.5

11.2

9.3

16.4

13.0

26.5

13.4

16.3

3.1

26.5

13.8

15.8

17.7

20.9

13.2

24.0

10.0

16.2

3.6

19.2

3.6

5.6

2.6

12.1

7.2

8.2

1.4

15.6

5.5

7.1

8.6

8.7

3.9

16.9

3.2

5.3

1.6

7.1

14.8

27.0

8.4

3.5

2.2

2.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足して

いる 

まあ満足

している

どちらとも

いえない 

やや不満

である 

不満で 

ある 

１. 道路の整備について 

 

２. 上下水道の整備について 

 

３. 家庭ゴミの処理について  

 

４. 宅地開発・住宅整備について 

 

５. 公害・自然環境・ゴミの不法投棄など 

について 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）について 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さに 

ついて 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通につ 

いて 
 
９. 管外・道外などに行くための交通の便 

利さについて 
 
10. 情報通信網の整備について 

 

11. 働く場の確保について 

 

12. 消防・救急体制について 

 

13. 高齢者や障害者福祉について 

 

14. 保育所・子育て支援などについて 

 

15. 医療体制（施設・医療費など）の確保 

について 
 
16. 防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について 
 
17. 交通安全・防犯対策について 

 

18. 学校などの教育環境について 

 

19. 生涯を通じて学習できる環境につい

て 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境について 
 
21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境に 

ついて 
 
22. 地域の連携・交流について 

 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制について 
 
24. 除排雪について 

 

25. 公共料金（他の市町村との比較など）

について 



１１ 

＜居住地別・幕別札内農村地域＞ 

回答数：168 

 

 

 

 

 

4.4

7.4

5.6

8.0

9.9

12.9

6.9

11.3

3.1

5.1

6.8

4.5

6.1

11.7

5.4

7.5

7.0

9.3

6.7

3.0

3.1

7.6

11.8

13.9

15.0

17.0

38.0

28.4

29.4

32.3

32.5

24.5

28.8

34.6

24.2

23.0

34.4

28.0

41.4

16.2

30.0

41.8

31.7

30.3

32.3

8.6

23.6

36.0

36.1

47.9

57.2

21.5

40.7

49.1

44.7

40.5

52.8

42.5

42.1

54.1

42.2

42.2

41.5

37.7

49.3

43.8

31.6

35.4

27.9

47.6

30.7

57.3

25.5

24.1

11.4

15.7

22.1

15.4

12.9

10.6

13.5

15.1

14.4

18.2

12.7

23.0

13.0

20.1

4.9

24.3

10.6

13.9

16.1

26.1

14.0

31.3

3.8

17.4

15.2

12.6

3.1

1.9

3.8

5.0

5.8

4.3

4.3

4.7

8.1

5.7

7.5

9.1

3.0

26.4

7.6

9.3

10.8

13.2

5.7

11.0

9.9

0.6

2.5

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足して

いる 

まあ満足

している

どちらとも

いえない 

やや不満

である 

不満で 

ある 

１. 道路の整備について 

 

２. 上下水道の整備について 

 

３. 家庭ゴミの処理について  

 

４. 宅地開発・住宅整備について 

 

５. 公害・自然環境・ゴミの不法投棄など 

について 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）について 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さに 

ついて 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通につ 

いて 
 
９. 管外・道外などに行くための交通の便 

利さについて 
 
10. 情報通信網の整備について 

 

11. 働く場の確保について 

 

12. 消防・救急体制について 

 

13. 高齢者や障害者福祉について 

 

14. 保育所・子育て支援などについて 

 

15. 医療体制（施設・医療費など）の確保 

について 
 
16. 防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について 
 
17. 交通安全・防犯対策について 

 

18. 学校などの教育環境について 

 

19. 生涯を通じて学習できる環境につい

て 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境について 
 
21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境に 

ついて 
 
22. 地域の連携・交流について 

 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制について 
 
24. 除排雪について 

 

25. 公共料金（他の市町村との比較など）

について 



１２ 

＜居住地別・忠類市街地域＞ 

回答数：68 

 

 

 

 

 

6.3

9.2

4.6

6.2

0.0

1.5

1.5

10.6

6.2

4.7

4.6

9.7

6.0

15.4

0.0

4.5

6.2

4.5

0.0

7.6

6.1

10.4

13.6

35.8

15.2

17.2

29.2

24.6

30.8

24.2

45.5

31.8

31.8

35.4

20.3

12.3

22.6

17.9

38.5

9.2

30.3

24.6

25.8

12.1

33.3

21.2

28.4

54.5

35.8

50.0

51.6

23.1

36.9

47.7

43.9

28.8

40.9

45.5

47.7

43.8

27.7

48.4

44.8

36.9

27.7

37.9

26.2

22.7

18.2

43.9

40.9

35.8

15.2

14.9

15.2

10.9

18.5

20.0

7.7

22.7

16.7

21.2

9.1

6.2

25.0

38.5

11.3

20.9

7.7

30.8

16.7

29.2

31.8

47.0

12.1

22.7

19.4

9.1

10.4

16.7

3.0

4.6

6.3

16.9

8.1

10.4

1.5

32.3

10.6

13.8

15.2

22.7

3.0

9.1

6.0

7.6

3.0

3.0

14.1

20.0

13.8

7.7

9.1

7.6

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足して

いる 

まあ満足

している

どちらとも

いえない 

やや不満

である 

不満で 

ある 

１. 道路の整備について 

 

２. 上下水道の整備について 

 

３. 家庭ゴミの処理について  

 

４. 宅地開発・住宅整備について 

 

５. 公害・自然環境・ゴミの不法投棄など 

について 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）について 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さに 

ついて 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通につ 

いて 
 
９. 管外・道外などに行くための交通の便 

利さについて 
 
10. 情報通信網の整備について 

 

11. 働く場の確保について 

 

12. 消防・救急体制について 

 

13. 高齢者や障害者福祉について 

 

14. 保育所・子育て支援などについて 

 

15. 医療体制（施設・医療費など）の確保 

について 
 
16. 防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について 
 
17. 交通安全・防犯対策について 

 

18. 学校などの教育環境について 

 

19. 生涯を通じて学習できる環境につい

て 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境について 
 
21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境に 

ついて 
 
22. 地域の連携・交流について 

 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制について 
 
24. 除排雪について 

 

25. 公共料金（他の市町村との比較など）

について 



１３ 

＜居住地別・忠類農村地域＞ 

回答数：32 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

3.3

3.2

0.0

0.0

3.3

6.7

9.7

0.0

3.2

10.0

6.5

21.9

6.9

16.1

6.3

9.7

0.0

6.9

3.3

6.7

25.0

12.9

15.6

12.9

40.6

33.3

25.8

30.0

38.7

30.0

40.0

41.9

33.3

32.3

36.7

25.8

43.8

10.3

35.5

37.5

38.7

24.1

55.2

30.0

30.0

40.6

38.7

37.5

54.8

28.1

33.3

51.6

46.7

51.6

56.7

50.0

48.4

53.3

35.5

43.3

41.9

25.0

37.9

35.5

28.1

25.8

27.6

27.6

23.3

56.7

25.0

32.3

15.6

19.4

15.6

30.0

19.4

20.0

6.5

10.0

3.3

0.0

13.3

22.6

6.7

12.9

9.4

27.6

12.9

18.8

19.4

37.9

10.3

23.3

0.0

6.3

3.2

12.5

0.0

0.0

0.0

6.5

3.3

12.9

0.0

17.2

0.0

9.4

6.5

10.3

0.0

20.0

6.7

3.1

12.9

18.8

12.9

15.6

0.0

0.0

3.3

3.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足して

いる 

まあ満足

している

どちらとも

いえない 

やや不満

である 

不満で 

ある 

１. 道路の整備について 

 

２. 上下水道の整備について 

 

３. 家庭ゴミの処理について  

 

４. 宅地開発・住宅整備について 

 

５. 公害・自然環境・ゴミの不法投棄など 

について 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）について 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さに 

ついて 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通につ 

いて 
 
９. 管外・道外などに行くための交通の便 

利さについて 
 
10. 情報通信網の整備について 

 

11. 働く場の確保について 

 

12. 消防・救急体制について 

 

13. 高齢者や障害者福祉について 

 

14. 保育所・子育て支援などについて 

 

15. 医療体制（施設・医療費など）の確保 

について 
 
16. 防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について 
 
17. 交通安全・防犯対策について 

 

18. 学校などの教育環境について 

 

19. 生涯を通じて学習できる環境につい

て 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境について 
 
21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境に 

ついて 
 
22. 地域の連携・交流について 

 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制について 
 
24. 除排雪について 

 

25. 公共料金（他の市町村との比較など）

について 



１４ 

 

 

１．道路整備について（回答数：1,531） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２．上下水道の整備について（回答数：1,513） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

３．家庭ゴミの処理について（回答数：1,522） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
４．宅地開発・住宅整備について（回答数：1,499） 

 

 

 

 

 

 

 

満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 

＜全体・居住地別＞ 

12.9

35.8

13.9

33.5

26.1

29.5

38.7

35.8

36.1

45.0

46.6

43.9

32.3

14.9

24.1

16.3

16.1

17.4

3.2

10.4

15.2

3.6

5.9

5.5 3.7

5.3

1.6

10.8

3.0

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

忠類農村地域

忠類市街地域

幕別札内農村地域

札内市街地域

幕別市街地域

全体

 

25.0

13.6

11.8

14.7

18.0

15.3

40.6

54.5

36.0

41.1

40.7

41.0

25.0

15.2

25.5

22.7

19.6

22.1

6.3

9.1

17.4

16.2

14.9

15.6 6.1

6.8

5.3

9.3

7.6

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

忠類農村地域

忠類市街地域

幕別札内農村地域

札内市街地域

幕別市街地域

全体

 

6.7

10.4

7.6

11.2

6.6

9.7

30.0

28.4

23.6

36.2

30.8

33.2

56.7

35.8

57.3

39.4

45.6

42.9

0.0

19.4

3.8

10.0

11.0

9.8 4.4

6.0

3.2

7.6

6.0

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

忠類農村地域

忠類市街地域

幕別札内農村地域

札内市街地域

幕別市街地域

全体

 

12.9
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１５ 

５．公害・自然環境・ゴミの不法投棄などについて（回答数：1,506） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

６．まちなみの景観（公園・建物・看板など）について（回答数：1,510） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
７．商店街の活性化・買い物の便利さについて（回答数：1,526） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

８．通勤・通学・通院などの日常交通について（回答数：1,517） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3

6.1

3.1

5.0

2.5

4.2

30.0

21.2

8.6

22.5

17.2

19.8

23.3

40.9
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全体

 

満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 

6.9

7.6

3.0

9.8
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8.4

55.2

33.3
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38.9
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0.0

0.0
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全体

 



１６ 

９．管外・道外などに行くための交通の便利さについて（回答数：1,518） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

10．情報通信網の整備について（回答数：1,502） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
11．働く場の確保について（回答数：1,466） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

12．消防・救急体制について（回答数：1,514） 
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6.2

7.0

9.4

5.9

8.1

37.5

24.6

41.8

37.9

35.0

37.1

28.1

26.2

31.6

29.8

30.7

30.0
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29.2

13.9
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17.2 7.6

8.4
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9.4
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幕別札内農村地域

札内市街地域

幕別市街地域

全体

 

満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 

16.1
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0.0
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9.2
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9.6
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47.1

29.6
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全体

 

21.9

15.4
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41.4

39.9

45.5

41.2

25.0

36.9
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43.3

31.9

39.5
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4.9

3.1
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3.9 1.8

1.9

1.4

4.3
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忠類農村地域
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幕別札内農村地域

札内市街地域

幕別市街地域

全体

 



１７ 

13．高齢者や障害者福祉について（回答数：1,520） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

14．保育所・子育て支援などについて（回答数：1,467） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
15．医療体制（施設・医療費など）の確保について（回答数：1,507） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

16．防災対策（防災体制・避難場所・耐震）について（回答数：1,502） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.5

6.0

6.1

4.1

4.6

4.5

25.8

17.9

28.0

22.3

25.9

23.6

41.9
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札内市街地域
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全体

 

満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 
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9.7
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4.8

5.0
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4.6
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全体

 



１８ 

17．交通安全・防犯対策について（回答数：1,503） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

18．学校などの教育環境について（回答数：1,496） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
19．生涯を通じて学習できる環境について（回答数：1,492） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

20．スポーツ・レクレーションを楽しむ環境について（回答数：1,516） 
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満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 
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１９ 

21．音楽や芸術文化などを楽しむ環境について（回答数：1,509） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

22．地域の連携・交流について（回答数：1,503） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
23．役場からの情報提供・住民の声を聞く体制について（回答数：1,514） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

24．除排雪について（回答数：1,529） 
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満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 
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２０ 

25．公共料金（他の市町村との比較など）について（回答数：1,509） 
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全体

 

満足して

いる 

まあ満足 

している 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

である 

不満で 

ある 



２１ 

３ これからの幕別町について 
 

【問３】 あなたは、幕別町が将来どのような町になることを望みますか。あなたの気
持ちに近いものを２つまで選び、該当する番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 

回答数：1,556 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●９.その他の記述（５件） 
○インフラの整備ができている町 
○農業者以外でも、農村地区に家を建てるようにして欲しい。 
○安心して子育てを楽しむことができるまち 
○幕別市街も札内くらい店を増やして住みやすい町（近代風） 
○住民の声に耳をかたむけ、早い対応をしてくれる町 

 

31.5%

17.3%

42.9%

34.2%

8.2%

15.8%

13.3%

28.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１. 農業を基幹とし、各産業がともに発展 

していく活力ある町 
 
２. 豊かな自然を守り育て、景観に配慮し 

た美しい町 
 
３. お年寄りや障害者が安心して、生き 

がいを持って生活することのできる町 
 
４. 子どもたちが安心して、心身ともに健 

やかに成長することのできる町 
 
５. 教育文化に力を入れ、スポーツ・レク 

リエーション施設が充実した町 
 
６. 観光の振興と特産品開発に取り組 

み、にぎわいのある魅力ある町 
 
７. 地域の交流と連携を重視し、住民同 

士がともに支え合う町 
 
８. 節減節約に努め、住民と行政が連携 

しながら住民サービスを維持できる健 

全な町 
 
９. その他 

全体では、「お年寄りや障害者が安心して、生きがいを持って生活することので

きる町（42.9％）」が一番高い数字を示しており、次いで「子どもたちが安心し

て、心身ともに健やかに成長することのできる町（34.2％）」、「農業を基幹と

し、各産業がともに発展していく活力ある町（31.5％）」と続いています。高齢者

や障害者が安心して生活することができるまちづくりや、子どもが健やかに成長で

きる子育て環境に対する期待が高い割合を示しています。



２２ 

＜年齢別＞ 

回答数：1,551 
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16.7%

48.4%

25.8%
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23.6%
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21.9%

5.6%
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32.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

１. 農業を基幹とし、各産業がともに発展 

していく活力ある町 
 
 
 
 
 
２. 豊かな自然を守り育て、景観に配慮し 

た美しい町 
 
 
 
 
 
３. お年寄りや障害者が安心して、生き 

がいを持って生活することのできる町 
 
 
 
 
 
４. 子どもたちが安心して、心身ともに健 

やかに成長することのできる町 
 
 
 
 
 
５. 教育文化に力を入れ、スポーツ・レク 

リエーション施設が充実した町 
 
 
 
 
 
６. 観光の振興と特産品開発に取り組 

み、にぎわいのある魅力ある町 
 
 
 
 
 
７. 地域の交流と連携を重視し、住民同 

士がともに支え合う町 
 
 
 
 
 
８. 節減節約に努め、住民と行政が連携 

しながら住民サービスを維持できる健 

全な町 



２３ 

【問４】 今後「住みやすいまちづくり」を進めていくために、あなたは、特にどの部
門に力を入れていくことが大切だと思いますか。あなたの気持ちに近いもの

を６つまで選び、該当する番号に○をつけてください。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「働く場の確保（48.9％）」、「除排雪について（48.7％）」、「高

齢者や障害者福祉（48.3％）」の順に高く、「商店街の活性化・買い物の便利さ

（46.8％）」、「医療体制の整備（44.7％）」など生活や福祉に密着した項目が高

い数字を示しています。 

この他、「公共料金の安定化（33.4％）」、「保育所・子育て支援など

（28.2％）」が高い数字を示しており、公共料金に高い感心を示しているほか、子

育て環境に対する期待が高い数字を示しています。 

また、問２で満足度の高かった、「上下水道の整備（6.8％）」、「宅地造成・

住宅整備（7.2％）」は、低い数字となっています。 

年齢別では、高齢年代になるに従い「高齢者や障害者福祉」、「医療体制の整

備」に対する関心が高い傾向にあります。 

「保育所・子育て支援など」は、若い世代特に 18 から 30 歳代を中心に、「働く

場の確保」は、18 歳から 50 歳までの生産年齢の世代が 50％を超える高い数字を示

しています。 

「除排雪について」、「商店街の活性化・買い物の便利さ」については、いずれ

の世代も 40％を超える高い数字を示しており、関心の高さが表れています。 



２４ 

 

＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●25.その他の記述（17 件） 
○全国へ発信できる産業基盤の確立 
○子どもに豊かな人格、精神性、道徳性の形成を。 
○高速道路が近くに欲しい 
○大型商業施設(現在話しのある）の誘致、チェーン飲食店の誘致 
○変質者・不審者の対策 
○独居老人対策の充実 
○高齢者に対する助成金は廃止すべき。 
○高齢者、子育て等で福祉の名目に依存して自助努力を忘れている。 
○農村地帯の山林にゴミの不法投棄のない町に 
○小学生通学路の問題 
○上下水道料金が高い。 
○水道料金が高いので、改善して欲しい。 
○税金、水道料等を安くして欲しい。 
○建ぺい率の関係でしょうか？住宅の屋根の雪が道路に落ちてきます。雪止めの指導をして欲
しい。 
○借金財政の効率的早期回復と町民負担の解消 
○町の財政の見直し(貧乏な町では安心して暮らせない） 
○役場職員の対応、サービスを良くする。 

 

 

 

居住地別では、「高齢者や障害者福祉」については、いずれの地域も 40％を超

える高い関心を示しています。 

幕別市街地域では、「商店街の活性化・買い物の便利さ（72.3％）」が一番高い

数字となっており、次いで「働く場の確保（56.0％）」、「高齢者や障害者福祉

（50.4%）」の順となっています。 

札内市街地域では、「除排雪（54.4%）」が一番高い数字となっており、次いで

「高齢者や障害者福祉（48.6%）」、「医療体制の整備（46.2％）」の順となって

います。 

幕別札内農村地域では、「高齢者や障害者福祉（44.4%）」が一番高い数字とな

っており、次いで「働く場の確保（43.9％）」、「医療体制の整備（37.4％）」の

順となっています。 

忠類市街地域では、「医療体制の整備（61.4％）」が一番高い数字となってお

り、次いで「働く場の確保（60.0％）」、「商店街の活性化・買い物の便利さ

（54.3％）」の順となっています。 

忠類農村地域では、「働く場の確保（63.6％）」が一番高い数字となっており、

次いで「医療体制の整備（57.6％）」、「高齢者や障害者福祉（45.5%）」の順と

なっています。 



２５ 

＜全体＞ 

回答数：1,573 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.4%

6.8%

24.5%

7.2%

25.3%

16.5%

46.8%

24.5%

8.4%

48.9%

8.8%

48.3%

28.2%

44.7%

11.6%

20.0%

15.8%

10.6%

11.0%

8.8%

11.2%

21.8%

48.7%

33.4%

9.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１. 道路の整備 

 

２. 上下水道の整備 

 

３. 家庭ゴミの処理 

 

４. 宅地造成・住宅整備 

 

５. 公害防止・自然環境の保全 
 
６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）の整備 
 
７. 商店街の活性化・買い物の便利さ 
 
８. 通勤・通学・通院などの日常交通手段 

の充実・助成など 

９. 管外・道外などに行くための交通手段 

の拡充 
 
10. 情報通信網の整備 

 

11. 働く場の確保 

 

12. 消防・救急体制の整備 

 

13. 高齢者や障害者福祉 

 

14. 保育所・子育て支援など 

 

15. 医療体制（施設・医療費）の整備 
 
16. 防災対策(防災体制・避難場所・耐 

震） 
 
17. 交通安全・防犯対策 

 

18. 学校などの教育環境整備 

 

19. 生涯教育を受ける環境整備 
 
20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境整備 

21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境整 

 備 
 
22. 地域の交流・連携 
 
23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制 
 
24. 除排雪 
 
25. 公共料金（他の市町村との比較な 

ど）の安定化 
 
26. その他 



２６ 

＜年齢別＞ 

回答数：1,568 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.4%

6.8%

24.5%

7.2%

25.3%

16.5%

46.8%

24.5%

9.6%

8.4%

22.1%

5.1%

22.6%

12.3%

23.6%

22.6%

45.6%

22.1%

12.3%

8.7%

13.0%

5.3%

21.9%

6.5%

22.3%

23.9%

46.2%

24.7%

12.1%

13.0%

18.1%

6.6%

20.8%

8.1%

26.3%

19.7%

47.5%

25.9%

12.0%

9.3%

17.1%

7.3%

26.5%

5.5%

26.9%

9.8%

49.5%

18.9%

12.0%

7.3%

23.6%

8.6%

24.5%

5.9%

26.3%

13.0%

44.8%

24.8%

6.5%

7.4%

22.3%

7.1%

29.4%

7.1%

26.4%

13.4%

47.2%

29.7%

4.5%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

１. 道路の整備 
 
 
 
 
 

２. 上下水道の整備 
 
 
 
 
 

３. 家庭ゴミの処理 
 
 
 
 
 

４. 宅地造成・住宅整備 
 
 
 
 
 

５. 公害防止・自然環境の保全 
 
 
 
 
 

６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）の整備 
 
 
 
 

７. 商店街の活性化・買い物の便利さ 
 
 
 
 
 

８. 通勤・通学・通院などの日常交通手段 

の充実・助成など 
 
 
 
 

９. 管外・道外などに行くための交通手段 

の拡充 
 
 
 
 

10. 情報通信網の整備 



２７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.9%

8.8%

48.3%

28.2%

44.7%

11.6%

20.0%

15.8%

10.6%

11.0%

50.8%

9.2%

35.9%

42.1%

29.7%

8.7%

26.2%

15.9%

9.7%

15.9%

51.0%

4.9%

29.1%

50.6%

40.1%

10.1%

26.7%

30.0%

7.7%

10.9%

56.4%

8.5%

40.2%

25.5%

46.7%

10.4%

19.3%

20.1%

9.7%

14.7%

56.7%

6.9%

54.2%

25.5%

49.1%

11.6%

14.5%

10.2%

14.9%

9.1%

48.1%

8.6%

59.6%

18.3%

52.5%

14.2%

16.8%

9.4%

12.4%

13.0%

32.3%

14.5%

62.8%

16.0%

43.9%

13.0%

19.7%

12.6%

7.8%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

11. 働く場の確保 
 
 
 
 
 

12. 消防・救急体制の整備 
 
 
 
 
 

13. 高齢者や障害者福祉 
 
 
 
 
 

14. 保育所・子育て支援など 
 
 
 
 
 

15. 医療体制（施設・医療費）の整備 
 
 
 
 
 

16. 防災対策(防災体制・避難場所・耐 

震） 
 
 
 
 

17. 交通安全・防犯対策 
 
 
 
 
 

18. 学校などの教育環境整備 
 
 
 
 
 

19. 生涯教育を受ける環境整備 
 
 
 
 
 

20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境整備 
 



２８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.8%

11.2%

21.8%

48.7%

33.4%

12.3%

9.2%

12.8%

52.3%

27.7%

7.3%

8.9%

21.1%

43.3%

34.8%

9.3%

6.6%

15.4%

47.5%

38.2%

11.3%

8.0%

25.5%

49.1%

35.6%

7.1%

17.4%

23.9%

49.6%

33.0%

6.3%

14.5%

28.6%

51.3%

30.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境整 

 備 
 
 
 
 

22. 地域の交流・連携 
 
 
 
 
 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制 
 
 
 
 

24. 除排雪 
 
 
 
 
 

25. 公共料金（他の市町村との比較な 

ど）の安定化 
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＜居住地別＞ 

 回答数：1,559 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.4%

6.8%

24.5%

7.2%

25.3%

16.5%

46.8%

24.5%

9.6%

8.4%

48.9%

8.8%

48.3%

21.5%

7.1%

23.6%

7.7%

23.9%

13.0%

72.3%

16.8%

9.7%

6.8%

56.0%

6.2%

50.4%

16.6%

4.6%

25.3%

6.7%

26.2%

18.1%

41.2%

26.7%

10.4%

8.1%

45.9%

8.6%

48.6%

31.0%

17.0%

25.1%

9.4%

25.1%

13.5%

28.1%

24.6%

8.8%

14.6%

43.9%

14.0%

44.4%

14.3%

10.0%

18.6%

10.0%

24.3%

20.0%

54.3%

31.4%

5.7%

4.3%

60.0%

7.1%

47.1%

30.3%

9.1%

12.1%

6.1%

15.2%

15.2%

36.4%

15.2%

0.0%

12.1%

63.6%

18.2%

45.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１. 道路の整備 
 
 
 
 

２. 上下水道の整備 
 
 
 
 

３. 家庭ゴミの処理 
 
 
 
 

４. 宅地造成・住宅整備 
 
 
 
 

５. 公害防止・自然環境の保全 
 
 
 
 

６. まちなみや景観（公園・建物・看板な 

ど）の整備 
 
 
 

７. 商店街の活性化・買い物の便利さ 
 
 
 
 

８. 通勤・通学・通院などの日常交通手段 

の充実・助成など 
 
 
 

９. 管外・道外などに行くための交通手段 

の拡充 
 
 
 

10. 情報通信網の整備 
 
 
 
 

11. 働く場の確保 
 
 
 
 

12. 消防・救急体制の整備 
 
 
 
 

13. 高齢者や障害者福祉 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



３０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.2%

44.7%

11.6%

20.0%

15.8%

10.6%

11.0%

8.8%

11.2%

21.8%

48.7%

33.4%

26.5%

39.8%

14.5%

14.2%

15.3%

10.0%

9.7%

9.4%

10.9%

25.1%

46.0%

31.3%

28.9%

46.2%

11.4%

23.0%

16.9%

10.0%

12.2%

8.5%

10.1%

19.0%

54.4%

35.8%

29.2%

37.4%

9.4%

22.2%

11.1%

12.9%

6.4%

8.8%

14.6%

23.4%

31.0%

24.0%

31.4%

61.4%

7.1%

7.1%

15.7%

8.6%

12.9%

8.6%

14.3%

34.3%

35.7%

37.1%

21.2%

57.6%

6.1%

6.1%

6.1%

21.2%

6.1%

3.0%

27.3%

39.4%

39.4%

36.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

14. 保育所・子育て支援など 
 
 
 
 

15. 医療体制（施設・医療費）の整備 
 
 
 
 

16. 防災対策(防災体制・避難場所・耐 

震） 
 
 
 

17. 交通安全・防犯対策 
 
 
 
 

18. 学校などの教育環境整備 
 
 
 
 

19. 生涯教育を受ける環境整備 
 
 
 
 

20. スポーツ・レクリエーションを楽しむ環 

境整備 
 
 
 

21. 音楽や芸術文化などを楽しむ環境整 

 備 
 
 
 

22. 地域の交流・連携 
 
 
 
 

23. 役場からの情報提供・住民の声を聞 

く体制 
 
 
 

24. 除排雪 
 
 
 
 

25. 公共料金（他の市町村との比較な 

ど）の安定化 

 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



３１ 

【問５】 豊かな自然を生かし、人と自然が調和した望ましい環境をつくっていくため
には、今後どのようなことを取り組むことが必要ですか。あなたの気持ちに

近いものを２つ選び、該当する番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 

 回答数：1,523 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●10.その他の記述（８件） 
○ゴミは、製造側にも問題があると思う。 
○ゴミ袋の料金を値上げして、ゴミを減らす。 
○サークルに対して交付金は出さないで。 
○週 1回のごみ収集が祝日に当たってしまい、回収されなかった。衛生的にも良くない。 
○子どもは２歳か３歳までに「ゴミを捨てない｣と教えると一生身につきます。 
○設問の全ての番号が必要。 
○必要以上に自然に手を加えない。あるがままだから自然である。 
○①山林の整備②砂利・土採取後地の適正な利用(当初の目的が実施されているか） 

 

 

 

 

 

 

 

１. 事業者や住民一人ひとりがゴミを減ら 

し、資源を大切にする  
２. 地域や団体で、環境美化やリサイク 

ルなどの活動に取り組む 
 
３. 学校や地域で、環境教育に取り組む 
 
４. 町が積極的に公害規制や自然保護 

に取り組む  
５. 省エネルギー（電気・ガス・灯油など 

の節減）の推進  
６. 新エネルギー（太陽光発電・バイオマ 

ス発電・ペレットストーブなど）の推進 
 
７. 不法投棄などの対策強化 

 

８. クリーン農業の推進 

 

９. 道路や河川の清掃強化 

 

10. その他 

45.1%

24.0%

14.8%

18.9%

14.1%

19.0%

28.4%

9.9%

0.8%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体では、「事業者や住民一人ひとりがゴミを減らし、資源を大切にする

（45.1％）」が一番高い数字を示しており、住民のゴミ減量化と自然環境の保護に

対する意識が高いことが伺える。次いで、「不法投棄などの対策強化(28.4％)」、

「地域や団体で、環境美化やリサイクルなどの活動に取り組む(24.0%)」の順とな

っています。 

年齢別、居住地別についても、全体とほぼ同様の傾向にあります。 



３２ 

＜年齢別＞ 
回答数：1,518 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.1%

24.0%

14.8%

18.9%

14.1%

19.0%

28.4%

9.9%

14.3%

38.5%

24.6%

14.9%

13.3%

17.9%

21.5%

35.9%

4.6%

20.0%

42.9%

25.5%

21.5%

13.8%

14.6%

21.5%

32.0%

7.7%

14.6%

44.4%

20.1%

19.7%

18.9%

14.7%

23.2%

24.7%

11.6%

15.8%

40.4%

25.5%

11.3%

20.4%

12.7%

17.5%

30.2%

12.7%

13.8%

49.6%

26.0%

13.0%

22.7%

13.6%

16.8%

23.6%

10.0%

13.6%

52.0%

22.7%

10.0%

20.4%

12.6%

15.6%

27.9%

10.8%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

１. 事業者や住民一人ひとりがゴミを減ら 

し、資源を大切にする 
 
 
 
 

２. 地域や団体で、環境美化やリサイク 

ルなどの活動に取り組む 
 
 
 
 

３. 学校や地域で、環境教育に取り組む 
 
 
 
 
 

４. 町が積極的に公害規制や自然保護 

に取り組む 
 
 
 
 

５. 省エネルギー（電気・ガス・灯油など 

の節減）の推進 
 
 
 
 

６. 新エネルギー（太陽光発電・バイオマ 

ス発電・ペレットストーブなど）の推進 
 
 
 
 

７. 不法投棄などの対策強化 
 
 
 
 
 

８. クリーン農業の推進 
 
 
 
 
 

９. 道路や河川の清掃強化 



３３ 

＜居住地別＞ 
回答数：1,510 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.1%

24.0%

14.8%

18.9%

14.1%

19.0%

28.4%

9.9%

14.3%

39.5%

28.6%

13.0%

23.0%

12.7%

23.0%

26.0%

8.3%

12.4%

47.4%

21.7%

16.7%

18.3%

15.9%

17.7%

30.8%

8.2%

13.8%

42.7%

22.8%

7.6%

12.3%

9.9%

22.8%

29.8%

18.1%

15.8%

47.1%

35.7%

12.9%

18.6%

8.6%

12.9%

12.9%

17.1%

25.7%

45.5%

27.3%

18.2%

24.2%

9.1%

15.2%

12.1%

18.2%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１. 事業者や住民一人ひとりがゴミを減ら 

し、資源を大切にする 
 
 
 

２. 地域や団体で、環境美化やリサイク 

ルなどの活動に取り組む 
 
 
 

３. 学校や地域で、環境教育に取り組む 
 
 
 
 

４. 町が積極的に公害規制や自然保護 

に取り組む 
 
 
 

５. 省エネルギー（電気・ガス・灯油など 

の節減）の推進 
 
 
 

６. 新エネルギー（太陽光発電・バイオマ 

ス発電・ペレットストーブなど）の推進 
 
 
 

７. 不法投棄などの対策強化 
 
 
 
 

８. クリーン農業の推進 
 
 
 
 

９. 道路や河川の清掃強化 

 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



３４ 

【問６】 あなたは、健康で生きがいを持ち、充実した老後を送るためには、今後どの
ようなことに力を入れていくべきだと思いますか。あなたの気持ちに近いも

のを２つ選び、該当する番号に○をつけてください。 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「社会保障の拡充（60.7％）」が飛び抜けて高い数字を示しており、

次いで「寝たきり、一人暮らしの高齢者に対する福祉の充実（37.8％）」、「高齢

者の経験や技術を生かせる、生産活動や雇用機会の拡充（28.7％）」の順に高い数

字を示しています。 

反面、「町民の敬老精神やボランティア意識の向上（6.0％）」、「民間福祉団

体の連けいと育成（6.9％）」、「高齢者学級・老人クラブなど生涯学習機会や組

織活動の場の充実（7.9％）」などは、関心が低い傾向にあります。 

年齢別では、「社会保障の拡充」については、いずれの年代も高い関心を示して

います。 

「寝たきり、一人暮らしの高齢者に対する福祉の充実」については、高齢年代に

なるに従って関心が高まる傾向にあり、「高齢者の経験や技術を生かせる、生産活

動や雇用機会の拡充」については、40 歳代を中心とした年代が高い関心を寄せて

います。 

居住地別では、「社会保障の拡充」については、いずれの地域も高い関心を示し

ており、幕別地域より忠類地域の方が高い数字となっています。 

「寝たきり、一人暮らしの高齢者に対する福祉の充実」については、幕別・札内

市街地域が他地域より高い数字を示しており、「高齢者の経験や技術を生かせる、

生産活動や雇用機会の拡充」については、幕別地域より忠類地域の方が高い数字と

なっています。 



３５ 

＜全体＞ 

 回答数：1,527 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●10.その他の記述（４件） 
○青少年の育成に取り組んで欲しい。 
○お金がかかるのでイベントはしなくて良い。 
○人に頼らず個々が自立できる環境 
○年を取ってから騒ぐのではなく、若いうちから個々人が取り組む問題である。町が半端に手
を出さなくて良い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１. 介護予防の充実（検診・予防教室・講 

習会） 
 
２. 寝たきり、一人暮らしの高齢者に対す 

る福祉の充実 
 
３. スポーツ・レクリエーション・芸術・文化 
を享受できる場の充実 
 
４. 高齢者の経験や技術を生かせる、生 
産活動や雇用機会の拡充 
 
５. 高齢者学級・老人クラブなど生涯学習 
機会や組織活動の場の充実 
 
６. 幼児や青少年など異世代交流の場や 
企画の充実 
 
７. 町民の敬老精神やボランティア意識 
の向上 
 
８. 社会保障の拡充（年金・国保・医療 
費・介護保険料・利用料など） 
 
９. 民間福祉団体の連けいと育成（社会 
福祉法人・ＮＰＯ法人・ボランティア） 
  
10. その他 

21.1%

37.8%

11.1%

28.7%

7.9%

9.2%

6.0%

60.7%

0.5%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



３６ 

＜年齢別＞ 

 回答数：1,522 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.1%

37.8%

11.1%

28.7%

7.9%

9.2%

6.0%

60.7%

6.9%

16.4%

33.3%

18.5%

29.2%

7.2%

17.9%

5.6%

54.4%

9.7%

22.7%

36.0%

10.5%

33.2%

5.3%

12.1%

4.9%

64.0%

8.5%

18.5%

36.7%

13.5%

35.9%

4.6%

8.5%

5.0%

62.9%

6.6%

16.7%

38.2%

9.5%

33.1%

6.2%

8.4%

4.0%

62.5%

6.9%

25.4%

38.6%

10.0%

23.0%

8.3%

4.7%

7.1%

67.0%

6.5%

23.8%

42.8%

7.1%

20.1%

15.2%

7.4%

9.3%

50.6%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

１. 介護予防の充実（検診・予防教室・講 
習会） 
 
 
 
 
２. 寝たきり、一人暮らしの高齢者に対す 
る福祉の充実 
 
 
 
 
３. スポーツ・レクリエーション・芸術・文化 
を享受できる場の充実 
 
 
 
 
４. 高齢者の経験や技術を生かせる、生 
産活動や雇用機会の拡充 
 
 
 
 
５. 高齢者学級・老人クラブなど生涯学習 
機会や組織活動の場の充実 
 
 
 
 
６. 幼児や青少年など異世代交流の場や 
企画の充実 
 
 
 
 
７. 町民の敬老精神やボランティア意識 
の向上 
 
 
 
 
８. 社会保障の拡充（年金・国保・医療 
費・介護保険料・利用料など） 
 
 
 
 
９. 民間福祉団体の連けいと育成（社会 
福祉法人・ＮＰＯ法人・ボランティア） 



３７ 

＜居住地別＞ 
 回答数：1,515 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.1%

37.8%

11.1%

28.7%

7.9%

9.2%

6.0%

60.7%

6.9%

17.1%

41.6%

8.3%

27.4%

6.5%

8.3%

8.3%

61.9%

8.0%

22.1%

38.6%

12.1%

28.5%

8.4%

9.7%

5.3%

60.1%

6.5%

22.8%

31.6%

10.5%

29.2%

7.0%

9.9%

4.7%

58.5%

8.2%

20.0%

32.9%

17.1%

32.9%

7.1%

8.6%

10.0%

64.3%

2.9%

30.3%

21.2%

6.1%

36.4%

12.1%

3.0%

3.0%

69.7%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１. 介護予防の充実（検診・予防教室・講 
習会） 
 
 
 
２. 寝たきり、一人暮らしの高齢者に対す 
る福祉の充実 
 
 
 
３. スポーツ・レクリエーション・芸術・文化 
を享受できる場の充実 
 
 
 
４. 高齢者の経験や技術を生かせる、生 
産活動や雇用機会の拡充 
 
 
 
５. 高齢者学級・老人クラブなど生涯学習 
機会や組織活動の場の充実 
 
 
 
６. 幼児や青少年など異世代交流の場や 
企画の充実 
 
 
 
７. 町民の敬老精神やボランティア意識 
の向上 
 
 
 
８. 社会保障の拡充（年金・国保・医療 
費・介護保険料・利用料など） 
 
 
 
９. 民間福祉団体の連けいと育成（社会 
福祉法人・ＮＰＯ法人・ボランティア） 

 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



３８ 

【問７】 あなたは、幕別町の経済を支える産業の振興のためには、特にどの分野に力
を入れて行くべきだと思いますか。あなたの気持ちに近いものを２つ選び、

該当する番号に○をつけてください。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜職業別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「農業の振興（39.0％）」が一番高い数字を示しており、基幹産業で

ある農業に対する期待の大きさが示されています。 

次いで「商店街の活性化と買い物しやすい環境整備（34.6％）」、「地元の農林

産物を活用した加工品開発や地産地消（32.5％）」の順となっており、商店街に対

する関心の高さと、地場産品を活用した特色ある商品開発とＰＲが必要とされてい

ます。 

職業別では、「農業の振興」については、やはり農林水産業従事者が飛び抜けて

高い関心を示しており、他の職種においても 30％以上の数字が示すなど、関心の

高さが表れています。 

「商店街の活性化と買い物しやすい環境整備」については、農林水産業を除いた

職種で 30％の以上の高い数字となっており、全体的に高い関心を示しています。 

「地元の農林産物を活用した加工品開発や地産地消」については、学生が極端に

低い数字となっていますが、他の職種では比較的高い数字となっています。 

特徴的なものとしては、商工業・サービス業においては「企業誘致や企業の立地

促進」が、学生においては「農業と各産業との連携」がそれぞれ飛び抜けて高い数

字が示されます。 

居住地別では、やはり農村地域を中心に「農業の振興」の数字が高くなってお

り、「地元の農林産物を活用した加工品開発や地産地消」については、いずれの地

域も 30％前後の高い関心を示しています。 

「商店街の活性化と買い物しやすい環境整備」については、幕別市街・札内市街

の両地域が他地域より高い数字を示しており、幕別の３地域に関しては「企業誘致

や企業の立地促進」についても高い数字となっています。 

また、忠類地域に関しては、「農業と各産業との連携」に高い関心があり、幕別

地域よりも必要と感じていることが伺えます。 



３９ 

＜全体＞ 

 回答数：1,516 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●11.その他の記述（６件） 
○幕別町に住みたいと思うような清潔で美しいまちづくり 
○生産工場など雇用拡大になる企業誘致 
○自然を利用した体験観光施設をつくる 
○幕別で盛んな農業を観光に利用できたら良い。 
○農業の振興とともにそれに伴う産業の育成をする。 
○商店街、町の活性化 

 

 

 

 

39.0%

13.5%

22.5%

34.6%

16.7%

32.5%

9.5%

1.0%

0.9%

2.7%

15.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１. 農業の振興（経営体質強化・農業基盤整 
備・担い手確保・農地流動化） 
 
２. 集客力のある観光の推進（既存の観光施 
設整備・観光開発） 
 
３. 林業の振興（高付加価値化・間伐・植林・ 
育林） 
   
４. 鉱工業の振興（経営体質強化） 
   
５. 企業誘致や企業の立地促進（立地しやす 
い環境・融資） 
 
６. 商店街の活性化と買い物しやすい環境整 
備（魅力ある商店街）  
 
７. 農業と各産業との連携（観光型農業・イベ 
ント） 
 
８. 地元の農林産物を活用した加工品開発や 
地産地消（地元産食材などの利用）の推進 
 
９. 労働環境の整備（労働条件の改善・住宅 
の確保） 
   
10. 人口減少地域の対策 
    
11. その他 



４０ 

＜居住地別＞ 
 回答数：1,503 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.0%

13.5%

2.7%

0.9%

22.5%

34.6%

16.7%

32.5%

15.7%

9.5%

36.6%

13.9%

2.4%

0.9%

19.5%

42.2%

15.9%

28.9%

13.0%

12.1%

33.9%

14.8%

2.3%

1.0%

25.7%

36.6%

15.8%

33.7%

17.5%

8.0%

66.7%

5.8%

2.9%

0.6%

19.3%

16.4%

18.1%

35.7%

9.4%

8.2%

45.7%

15.7%

10.0%

0.0%

12.9%

18.6%

25.7%

28.6%

18.6%

15.7%

60.6%

9.1%

3.0%

0.0%

9.1%

21.2%

21.2%

33.3%

15.2%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１. 農業の振興（経営体質強化・農業基 
盤整備・担い手確保・農地流動化） 

 

 

 
２. 集客力のある観光の推進（既存の観 
光施設整備・観光開発） 

 

 

 
３. 林業の振興（高付加価値化・間伐・植 
林・育林） 
 

 

 
４. 鉱工業の振興（経営体質強化） 
 

 

 

 
５. 企業誘致や企業の立地促進（立地し 
やすい環境・融資） 
 

 

 
６. 商店街の活性化と買い物しやすい環 
境整備（魅力ある商店街） 
 

 

 
７. 農業と各産業との連携（観光型農業・ 
イベント） 

 

 

 
８. 地元の農林産物を活用した加工品開 
発や地産地消（地元産食材などの利 
用）の推進 

 

 
９. 労働環境の整備（労働条件の改善・ 
住宅の確保） 
 

 

 

10. 人口減少地域の対策 

 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



４１ 

＜職業別＞ 
回答数：1,505 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.0%

13.5%

2.7%

0.9%

22.5%

34.6%

16.7%

32.5%

15.7%

9.5%

73.3%

3.8%

3.8%

0.0%

17.6%

13.7%

21.4%

29.8%

10.7%

9.2%

31.7%

17.1%

1.6%

2.4%

35.8%

30.1%

15.4%

27.6%

16.3%

10.6%

35.1%

16.1%

2.3%

1.0%

24.8%

38.9%

17.3%

28.8%

19.5%

8.0%

32.5%

13.5%

2.6%

0.0%

18.2%

39.8%

16.4%

40.1%

13.1%

9.9%

44.8%

6.9%

6.9%

3.4%

17.2%

34.5%

37.9%

6.9%

17.2%

17.2%

39.7%

12.8%

3.2%

1.2%

20.4%

32.9%

13.4%

37.0%

13.1%

10.2%

44.6%

8.1%

2.7%

0.0%

23.0%

32.4%

14.9%

35.1%

14.9%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

１. 農業の振興（経営体質強化・ 
農業基盤整備・担い手確保・ 
農地流動化） 
 
 
 
 
２. 集客力のある観光の推進（既 
存の観光施設整備・観光開発） 
 
 
 
 
 
３. 林業の振興（高付加価値化・ 
間伐・植林・育林） 
 
 
 
 
 
４. 鉱工業の振興（経営体質強 
化） 
 
 
 
 
 
５. 企業誘致や企業の立地促進 
（立地しやすい環境・融資） 
 
 
 
 
 
６. 商店街の活性化と買い物しや 
すい環境整備（魅力ある商店 
街） 
 
 
 
 
７. 農業と各産業との連携（観光 
型農業・イベント） 
 
 
 
 
 
８. 地元の農林産物を活用した加 
工品開発や地産地消（地元産 
食材などの利用）の推進 
 
 
 
 
９. 労働環境の整備（労働条件の 
改善・住宅の確保） 
 
 
 
 
 

10. 人口減少地域の対策 

 

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他

全体
農林水産業

商工業・ｻｰﾋﾞｽ業(自営)
勤め人(ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ含む)

専業主婦
学生
無職
その他



４２ 

【問８】 あなたは、少子化が進む中、子どもを産み育て、健やかに成長していくため
には、特にどのようなことが必要だと思いますか。あなたの気持ちに近いも

のを２つ選び、該当する番号に○をつけてください。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「子どもを持つ女性が働きやすい職場づくり（49.0％）」が飛び抜け

て高い数字を示しており、次いで「保育所・幼稚園・託児所などの整備

（32.3％）」、「子どもの医療費、その他費用の軽減（29.4％）」となっており、

女性が働きながら子育てすることへの環境整備や児童福祉に対する関心の高さが表

れています。 

年齢別では、「子どもを持つ女性が働きやすい職場づくり」についていずれの年

代も高い関心を示しています。 

「保育所・幼稚園・託児所などの整備」、「子どもの医療費、その他費用の軽

減」については、30 歳代がいずれも 40％を超える高い数字を示しており、他の年

代においても 20～30％の比較的高い数字を示しています。 

この他、「高校・大学などの費用軽減」で 40 代が高い数字を示しており、「児

童虐待・いじめ問題・非行防止対策」では 60 歳代が高い数字を示しています。 

居住地別では、「子どもを持つ女性が働きやすい職場づくり」についていずれの

地域も 40％を超える高い関心を示しており、中でも幕別市街地域が 52.2％と一番

高い数字を示しています。 

「保育所・幼稚園・託児所などの整備」については、幕別市街地域を除き 30％

を超える数字を示しており、「子どもの医療費、その他費用の軽減」については忠

類農村地域を除き 30％前後の数字を示しています。 

この他、「高校・大学などの費用軽減」で札内市街地域が高い数字を示してお

り、「個性を伸ばす学校教育の充実」では忠類農村地域が高い数字を示していま

す。 



４３ 

＜全体＞ 

 回答数：1,512 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●11.その他の記述（19 件） 
○３歳まで育児に専念できる環境づくり 
○正社員になり収入が確保できる社会の実現 
○医療費や児童手当の所得制限をなくして 
○出産費用の軽減と育児のしやすい環境 
○まずは不妊治療の保険適用を始めなければ少子化は止まらない。 
○母親のリフレッシュのため、保育所で子どもを預かって欲しい。 
○子育て中の母親が孤立しない育児支援策 
○子育てに悩む母親への支援 
○子ども（赤ちゃん含む）の室内での遊び場を増やして欲しい。 
○自分の子は自分で育てるという親の心構えを持って欲しい。子育てを他人に任せるのは育児
放棄。 
○人口減少をリスクとしない施策を講ずるべき。 
○子育てした女性の意見を聞く 
○大人そのものが子供達に背中を見せられるように生きること 
○指導的立場にある人が嘘をついたり不正を働いたりしないこと。良い町に住んで信用できれ
ば安心して子どもを産める。 
○夫婦共稼ぎしなくてもよい社会のあり方が必要。世帯主の収入が子育てできるものでなけれ
ばならない。パート、非正規社員などの現況が改善されねばなりません。でもこれは国政の
問題。町政に求めるものは根本的な課題解決にはなりませんが、１と３ということにありま
す。1の充実を求めることは基本的には反対です。小学校入学までは親が子育ての主流であ
るべきです。 
○伝統的な家族観の回復 
○気軽にあいさつできる環境の充実 
○小中学校の統合 
○教育改革 

 

 

32.3%

49.0%

29.4%

22.8%

12.3%

15.7%

6.9%

7.7%

6.7%

1.9%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１. 保育所・幼稚園・託児所などの整備（時間 
の延長・乳幼児保育含む）  

  
２. 子どもを持つ女性が働きやすい職場づくり 
    
３. 子どもの医療費、その他費用の軽減 
    
４. 高校・大学などの費用軽減 
    
５. 個性を伸ばす学校教育の充実 
    
６. 児童虐待・いじめ問題・非行防止対策 
   
７. 移住人口促進策などによる生産人口（15 
歳～64 歳）の増 
  
８. 子育てしやすい住宅の確保 
   
９. 芸術・文化・スポーツ・歴史などを学び楽し 
める環境整備 
  
10. 海外や町内外の人々との交流や様々な 
世代間交流 
  
11. その他 



４４ 

＜年齢別＞ 
 回答数：1,507 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.3%

49.0%

29.4%

22.8%

12.3%

15.7%

6.9%

7.7%

6.7%

3.5%

32.3%

48.7%

35.9%

25.1%

7.2%

15.4%

2.1%

14.9%

7.7%

4.6%

40.5%

51.8%

40.9%

27.5%

6.9%

9.7%

3.6%

8.5%

4.5%

2.0%

29.7%

49.4%

30.5%

32.0%

10.4%

14.3%

7.7%

6.6%

5.0%

4.6%

33.8%

46.2%

25.5%

22.5%

13.8%

17.1%

10.5%

8.0%

8.4%

2.5%

31.9%

51.0%

24.5%

16.8%

15.6%

20.9%

6.2%

5.6%

7.4%

3.2%

26.0%

46.8%

23.8%

16.4%

17.1%

14.5%

9.7%

5.2%

7.4%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

１. 保育所・幼稚園・託児所などの整備 
（時間の延長・乳幼児保育含む）  
 
 
 
 
２. 子どもを持つ女性が働きやすい職場 
づくり 
 
 
 
 
３. 子どもの医療費、その他費用の軽減 
 
 
 
 
 
４. 高校・大学などの費用軽減 
 
 
 
 
 
５. 個性を伸ばす学校教育の充実 
 
 
 
 
 
６. 児童虐待・いじめ問題・非行防止対策 
 
 
 
 
 
７. 移住人口促進策などによる生産人口 
（15 歳～64 歳）の増 
 
 
 
 
８. 子育てしやすい住宅の確保 
 
 
 
 
 
９. 芸術・文化・スポーツ・歴史などを学び 
楽しめる環境整備 
 
 
 
 
10. 海外や町内外の人々との交流や 
様々な世代間交流 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 



４５ 

＜居住地別＞ 
 回答数：1,498 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.3%

49.0%

29.4%

22.8%

12.3%

15.7%

6.9%

7.7%

6.7%

3.5%

25.4%

52.2%

26.0%

20.9%

13.9%

17.4%

9.1%

10.3%

5.3%

4.4%

34.7%

49.5%

31.7%

24.9%

11.1%

15.4%

5.0%

7.4%

7.4%

2.9%

32.7%

40.9%

24.0%

19.9%

14.6%

16.4%

9.4%

3.5%

6.4%

4.1%

32.9%

45.7%

35.7%

12.9%

10.0%

12.9%

12.9%

7.1%

7.1%

7.1%

33.3%

42.4%

18.2%

18.2%

21.2%

9.1%

12.1%

12.1%

3.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１. 保育所・幼稚園・託児所などの整備 
（時間の延長・乳幼児保育含む）  
 
 
 
２. 子どもを持つ女性が働きやすい職場 
づくり 
 
 
 
３. 子どもの医療費、その他費用の軽減 
 
 
 
 
４. 高校・大学などの費用軽減 
 
 
 
 
５. 個性を伸ばす学校教育の充実 
 
 
 
 
６. 児童虐待・いじめ問題・非行防止対策 
 
 
 
 
７. 移住人口促進策などによる生産人口 
（15 歳～64 歳）の増 
 
 
 
８. 子育てしやすい住宅の確保 
 
 
 
 
９. 芸術・文化・スポーツ・歴史などを学び 
楽しめる環境整備 
 
 
 
10. 海外や町内外の人々との交流や 
様々な世代間交流 

 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



４６ 

【問９】 あなたは、「生涯にわたって学ぶ」生涯学習活動において、特にどのような
ことに力を入れていくべきだと思いますか。あなたの気持ちに近いものを２

つ選び、該当する番号に○をつけてください。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

＜年齢別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「年代や職業に合った生涯学習メニューや情報の提供（41.9％）」が

一番高い数字を示しており、次いで「利用施設の使いやすさ（34.6％）」、「選択

幅の広い多様な教室・学級・講座の開設（31.5％）」となっており、自分に合った

メニューの情報や、目的に合った施設の利用に対する関心の高さが表れています。

年齢別では、「年代や職業に合った生涯学習メニューや情報の提供」についてい

ずれの年代も 40％を超える高い関心を示しています。 

「利用施設の使いやすさ」については、18 歳から 40 歳代で 40％を超える高い数

字を示しており、「選択幅の広い多様な教室・学級・講座の開設」については、30

歳代が 40％を超える高い数字を示しています。 

居住地別では、「年代や職業に合った生涯学習メニューや情報の提供」について

忠類市街地域を除きいずれの地域も 40％を前後の高い関心を示しています。 

「利用施設の使いやすさ」については、各市街地域で高い数字となっており、中

でも札内市街地域が 37.4％と一番高い数字を示しています。 

「選択幅の広い多様な教室・学級・講座の開設」については、全体的に 30％前

後の数字を示しており中でも札内市街地域が一番高い数字を示しています。 



４７ 

＜全体＞ 

 回答数：1,495 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●10.その他の記述（４件） 
○生涯学習の機会については、大人なのだから町が進めることではない。 
○生涯学習は年寄りの暇つぶしではない。楽しむことばかり考えないで地域の課題についてし
っかり学習することを望む 
○図書館の機能充実 
○教育改革 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１. 学校施設などの施設開放の促進 
    
２. 利用施設の使いやすさ（時間・許可） 
    
３. 年代や職業に合った生涯学習メニュ 
ーや情報の提供 
 
４. 選択幅の広い多様な教室・学級・講座 
の開設 
  
５. 学習を指導する指導者の育成・確保 
   
６. 生涯学習への関心を高める催し、イ 
ベントの企画 
 
７. 自主的なグループづくりとリーダーの 
養成 
  
８. 地域間交流の促進 
    
９. 遠方の人たちの交通手段の確保 
    
10. その他 

9.2%

34.6%

41.9%

31.5%

17.4%

22.4%

7.7%

12.9%

0.4%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



４８ 

＜年齢別＞ 

 回答数：1,491 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.2%

34.6%

41.9%

31.5%

17.4%

22.4%

7.7%

12.9%

7.9%

9.7%

41.0%

41.0%

30.3%

17.4%

24.6%

5.1%

11.3%

11.3%

9.3%

43.7%

40.5%

44.1%

17.8%

21.9%

3.6%

7.3%

7.7%

9.3%

40.2%

42.5%

34.4%

21.2%

22.0%

8.1%

6.2%

6.6%

8.0%

32.4%

44.0%

32.7%

14.5%

25.5%

7.6%

14.5%

7.6%

10.3%

31.0%

43.7%

28.9%

13.9%

22.1%

7.1%

18.3%

7.1%

8.6%

23.4%

39.0%

20.1%

20.8%

19.3%

14.1%

17.5%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

１. 学校施設などの施設開放の促進 
 
 
 
 
 
２. 利用施設の使いやすさ（時間・許可） 
 
 
 
 
 
３. 年代や職業に合った生涯学習メニュ 
ーや情報の提供 
 
 
 
 
４. 選択幅の広い多様な教室・学級・講座 
の開設 
 
 
 
 
５. 学習を指導する指導者の育成・確保 
 
 
 
 
 
６. 生涯学習への関心を高める催し、イ 
ベントの企画 
 
 
 
 
７. 自主的なグループづくりとリーダーの 
養成 
 
 
 
 
８. 地域間交流の促進 
 
 
 
 
 
９. 遠方の人たちの交通手段の確保 



４９ 

＜居住地別＞ 
 回答数：1,481 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.2%

34.6%

41.9%

31.5%

17.4%

22.4%

7.7%

12.9%

7.9%

8.3%

32.7%

44.8%

27.4%

17.4%

22.4%

10.6%

14.5%

8.0%

10.0%

37.4%

42.4%

34.2%

17.3%

22.8%

6.4%

11.1%

7.4%

8.2%

27.5%

37.4%

26.3%

15.8%

22.2%

9.9%

15.8%

8.2%

12.9%

31.4%

30.0%

31.4%

22.9%

21.4%

7.1%

15.7%

10.0%

0.0%

15.2%

42.4%

27.3%

18.2%

15.2%

9.1%

24.2%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１. 学校施設などの施設開放の促進 
 
 
 
 
２. 利用施設の使いやすさ（時間・許可） 
 
 
 
 
３. 年代や職業に合った生涯学習メニュ 
ーや情報の提供 
 
 
 
４. 選択幅の広い多様な教室・学級・講座 
の開設 
 
 
 
５. 学習を指導する指導者の育成・確保 
 
 
 
 
６. 生涯学習への関心を高める催し、イ 
ベントの企画 
 
 
 
７. 自主的なグループづくりとリーダーの 
養成 
 
 
 
８. 地域間交流の促進 
 
 
 
 
９. 遠方の人たちの交通手段の確保 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



５０ 

【問 10】 地域活動は、これからのまちづくりを進める上で大きな支えになるものです
が、どのような活動に参加してみたい、または必要だと思いますか。あなた

の気持ちに近いものを２つ選び、該当する番号に○をつけてください。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「安全な町をめざすための交通安全や防犯・防災活動（32.3％）」が

一番高い数字を示しており、次いで「お年寄りや恵まれない人のためのボランティ

ア活動（27.5％）」、「かけがえのない自然を守り育てるための自然保護活動

（25.9％）」となっており、安全で安心して暮らせるまちづくりや、自然環境に対

する関心の高さが表れています。 

年齢別では、「安全な町をめざすための交通安全や防犯・防災活動」について平

均して 25％を超える高い関心を示しています。 

「お年寄りや恵まれない人のためのボランティア活動」については、年代が高く

なるに従って数字が高くなっており、「かけがえのない自然を守り育てるための自

然保護活動」については、50 歳代が一番高い数字を示しています。 

この他、「祭り・文化祭・運動会など、町や地区の行事への参加」で 18 歳から

30 歳代で 30％前後と高い数字を示しています。 

居住地別では、「安全な町をめざすための交通安全や防犯・防災活動」について

は、札内市街地域で 36.1％と高い数字を示していますが、忠類地域では低い数字

を示しています。 

「お年寄りや恵まれない人のためのボランティア活動」については、忠類市街地

域が高い数字を示しており、「かけがえのない自然を守り育てるための自然保護活

動」については、幕別札内農村地域が低くなっている他はほぼ平均しています。 

この他、「祭り・文化祭・運動会など、町や地区の行事への参加」で忠類市街地

域が高い数字を示しています。 



５１ 

＜全体＞ 

 回答数：1,507 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
●10.その他の記述（８件） 
○意識、心を育てることの重要性を感じる 
○新しいものを受け入れることが必要 
○地域ごとに地域活動を興す 
○子どもための朗読ボランテイア、図書館ボランテイア 
○やりたい人がお金を出してやれば良いのであって、税金でやって欲しくない。 
○広告事業の実施による財源の確保 
○住環境の整備 
○教育改革 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 美しい町をつくるための花いっぱい 

運動や清掃活動 
 
２. お年寄りや恵まれない人のためのボ 

ランティア活動 
 
３. 郷土の歴史や文化を学び、大切な遺 

産として継承する活動 
 
４. かけがえのない自然を守り育てるた 

めの自然保護活動 
 
５. 子ども会や PTA などの青少年健全育 

成活動 
 
６. スポーツや保健などの健康づくり活動 
 
７. 祭り・文化祭・運動会など、町や地区 

の行事への参加 
 
８. 安全な町をめざすための交通安全や 

防犯・防災活動 
 
９. 新しい特産品や土産品の研究開発活 

動 

10．その他 

20.7%

27.5%

13.2%

25.9%

11.4%

19.9%

17.1%

32.3%

0.9%

18.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%



５２ 

＜年齢別＞ 

 回答数：1,502 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.7%

27.5%

13.2%

25.9%

11.4%

19.9%

17.1%

32.3%

18.5%

21.0%

21.0%

12.8%

19.0%

9.7%

16.9%

31.3%

37.9%

23.6%

19.4%

19.8%

7.7%

25.5%

17.0%

24.3%

27.5%

32.4%

20.6%

18.9%

25.5%

14.7%

27.0%

14.7%

16.6%

18.1%

29.3%

24.7%

20.7%

30.9%

14.9%

34.9%

6.9%

21.8%

11.6%

26.2%

16.7%

18.9%

31.3%

12.7%

24.2%

8.0%

23.0%

11.8%

37.5%

14.5%

24.5%

33.5%

16.0%

23.4%

13.4%

15.6%

8.9%

30.9%

14.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

全体
18 歳～29 歳
30 歳代 
40 歳代 
50 歳代 
60 歳代 
70 歳以上 

1. 美しい町をつくるための花いっぱい 

運動や清掃活動 
 
 
 
 

２. お年寄りや恵まれない人のためのボ 

ランティア活動 
 
 
 
 

３. 郷土の歴史や文化を学び、大切な遺 

産として継承する活動 
 
 
 
 

４. かけがえのない自然を守り育てるた 

めの自然保護活動 
 
 
 
 

５. 子ども会や PTA などの青少年健全育 

成活動 
 
 
 
 

６. スポーツや保健などの健康づくり活動 
 
 
 
 
 
 
７. 祭り・文化祭・運動会など、町や地区 

の行事への参加 
 
 
 
 

８. 安全な町をめざすための交通安全や 

防犯・防災活動 
 
 
 
 

９. 新しい特産品や土産品の研究開発活 

動 



５３ 

＜居住地別＞ 
 回答数：1,493 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.7%

27.5%

13.2%

25.9%

11.4%

19.9%

17.1%

32.3%

18.5%

23.9%

26.3%

15.9%

25.7%

8.8%

17.1%

16.8%

29.5%

22.1%

19.4%

28.8%

11.7%

26.8%

11.5%

21.4%

16.6%

36.1%

17.0%

18.1%

23.4%

18.7%

20.5%

13.5%

18.7%

19.3%

25.7%

17.5%

22.9%

31.4%

8.6%

27.1%

14.3%

17.1%

22.9%

20.0%

20.0%

27.3%

21.2%

12.1%

27.3%

18.2%

12.1%

12.1%

18.2%

21.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

１.  美しい町をつくるための花いっぱい 

運動や清掃活動 
 
 
 

２.  お年寄りや恵まれない人のためのボ 

ランティア活動 
 
 
 

３.  郷土の歴史や文化を学び、大切な遺 

産として継承する活動 
 
 
 

４.  かけがえのない自然を守り育てるた 
めの自然保護活動 
 
 
 

５.  子ども会や PTA などの青少年健全 

育成活動 
 
 
 

６.  スポーツや保健などの健康づくり 

活動 
 
 
 

７.  祭り・文化祭・運動会など、町や地区 
の行事への参加 
 
 
 

８.  安全な町をめざすための交通安全や 
防犯・防災活動 
 
 
 

９.  新しい特産品や土産品の研究開発 

 活動 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 

全体
幕別市街 
札内市街 
幕別札内農村
忠類市街 
忠類農村 



５４ 

４ まちづくりのアイディアについて 
今後のまちづくりについて、アイディアやご意見がありましたらお聞かせください。 
 

＜１＞ゴミ処理・・・・・・・・３０件 

＜２＞省エネルギー・新エネルギー・・・・ ５件 

＜３＞自然・動物保護・・・・・ ２件 

＜４＞ペットなど動物対策・・・ ７件 

＜５＞防犯・・・・・・・・・・１６件 

＜６＞防災・・・・・・・・・・ ４件 

＜７＞交通安全・・・・・・・・ ８件 

＜８＞路上駐車・・・・・・・・ ３件 

＜９＞道路の整備・・・・・・・１８件 

＜10＞道路の維持管理・・・・・２２件 

＜11＞道路の除排雪・・・・・・２９件 

＜12＞河川環境・・・・・・・・ ５件 

＜13＞公園の整備・・・・・・・２４件 

＜14＞公営住宅・・・・・・・・ ６件 

＜15＞都市計画、土地利用・・・２４件 

＜16＞上下水道・・・・・・・・１２件 

＜17＞その他生活環境・・・・・ ２件 

＜18＞児童福祉・・・・・・・・１３件 

＜19＞保育所・・・・・・・・・１７件 

＜20＞子育て支援・・・・・・・１３件 

＜21＞高齢者福祉・・・・・・・３５件 

＜22＞障害者福祉・・・・・・・ ９件 

＜23＞生活支援・・・・・・・・ ４件 

＜24＞福祉全般・・・・・・・・ ４件 

＜25＞保健・医療・・・・・・・１４件 

＜26＞介護保険・・・・・・・・ ４件 

 

＜27＞ボランティア活動・・・・ ６件 

＜28＞農業・・・・・・・・・・１５件 

＜29＞商工業・・・・・・・・・７２件 

＜30＞観光・物産・イベント・・８７件 

＜31＞雇用・・・・・・・・・・３６件 

＜32＞学校教育・・・・・・・・２５件 

＜33＞幼稚園・・・・・・・・・ ２件 

＜34＞生涯学習・・・・・・・・２０件 

＜35＞スポーツ振興・・・・・・１２件 

＜36＞パークゴルフ・・・・・・１７件 

＜37＞図書館・・・・・・・・・ ２件 

＜38＞行財政・・・・・・・・・６６件 

＜39＞公共施設の設置・管理・・１９件 

＜40＞税、使用料・手数料全般 ・・１４件 

＜41＞情報管理・公開・提供・・ ４件 

＜42＞広報・広聴・・・・・・・１８件 

＜43＞まちづくり・・・・・・・５１件 

＜44＞地域コミュニティ・・・・１４件 

＜45＞協働のまちづくり・・・・ ９件 

＜46＞移住・・・・・・・・・・ ３件 

＜47＞交通・・・・・・・・・・１９件 

＜48＞国際交流・・・・・・・・ １件 

＜49＞市町村合併関連・・・・・１９件 

＜50＞忠類地域・・・・・・・・ ７件 

＜51＞満足感・・・・・・・・・ ４件 

＜52＞アンケート調査・・・・・ ５件 

 



５５ 

●記述内容 
（タイトルだけでは内容が読み取れないものには、カッコ書きで主な事例を付記しています。） 

 

＜１＞ゴミ処理：３０件 
①ゴミの無いきれいなまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
②ゴミの不法投棄対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
③ゴミ収集回数の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
④ゴミの分別についての周知・徹底・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑤ゴミ袋の販売のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（ゴミ袋が高い。15ℓが欲しい。ゴミ袋のバラ売り。販売所の周知など） 
⑥ゴミの出し方のマナーの徹底・指導・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑦大型ゴミシールの取り扱い・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（木・枝と大型ゴミシールの統一。庭木の処理の高齢者無料など） 
⑧ゴミステーションの管理・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（資源ゴミの無断持ち去り。鉄製ゴミ置場の設置要望など） 
⑨ゴミ収集の徹底・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑩オムツ用ゴミ袋の支給・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑪生ゴミの処理・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（生ゴミ処理機の設置・普及。地域で共同処理など） 
⑫ゴミ焼きに対する町民への指導・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑬ゴミのリサイクルの推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜２＞省エネルギー・新エネルギー：５件 
①省エネルギー・新エネルギーに関する施策の推進・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
 
 

＜３＞自然・動物保護：２件 
①自然体系破壊の外来種植物の駆除・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②えぞリス保護のための看板設置・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜４＞ペットなど動物対策：７件 
①ペットの糞の始末や放し飼いなど飼い主への指導・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
（糞の始末、不妊手術助成、条例での規制など） 
 
 

＜５＞防犯：１６件 
①防犯活動の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
（防犯体制の強化・充実、情報提供など） 
②防犯灯・街灯の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９件 
 
 

＜６＞防災：４件 
①防災対策の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
 
 

＜７＞交通安全：８件 
①交通安全対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
（危険箇所の看板設置、高齢者による見守り） 
②信号機の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③危険交差点の解消・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜８＞路上駐車：３件 
①路上駐車の取り締まり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
 
 

＜９＞道路の整備：１８件 
①道路整備の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
②ＪＲ線路によって分断された札内市街の道路整備・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 



５６ 

③国道の拡幅整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
④近隣自治体へアクセスする道路整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑤植樹帯の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑥花火大会時に対応した札内河川敷の道路整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜10＞道路の維持管理：２２件 
①道路の維持補修の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
②歩道の整備・維持補修の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３件 
③国道環境の美化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
④各種公共工事の連携不足による掘り返しの解消・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜11＞道路の除排雪：２９件 
①除排雪の徹底・充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９件 
②雪捨て場の確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
③新たな除雪対策の検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（下水口の利用、除雪機購入助成、歩道の除雪など） 
④町民の除排雪マナーの指導・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜12＞河川環境：５件 
①河川環境の整備・有効利用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
 
 

＜13＞公園の整備：２４件 
①自然豊かな公園の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
②公園の機能強化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③公園のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（住宅地の傍に。狭い公園が多く、子どもが遊べる場所がない。公園は不要など） 
④公園内の案内看板を設置して欲しい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑤町内の公園マップの作成・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑥町内にも道立公園を作って欲しい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑦公園の維持管理を徹底して欲しい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
⑧キャンプ場を整備して欲しい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２件 
 
 

＜14＞公営住宅：６件 
①公営住宅の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
②公営住宅の新規建設反対・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③空き公営住宅の有効活用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
④公営住宅駐車場の確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜15＞都市計画、土地利用：２４件 
①将来を見据えた都市計画を・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②国道３８号沿線を市街化区域に・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③駅周辺の整備・再開発・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
④低廉で良好な環境に恵まれた住宅地の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９件 
⑤幕別市街の住宅地の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑥住宅整備反対（消費は町外へ行くので効果なし）・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑦農村地域での住宅地の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜16＞上下水道：１２件 
①上下水道料金の値下げ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１件 
②上水道施設の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜17＞その他生活環境：２件 
①花粉症対策として白樺の伐採・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②道道幕別帯広芽室線（みずほ通）の騒音問題・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 



５７ 

 
 

＜18＞児童福祉：１３件 
①児童手当などの育児支援施策の拡充・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
②病児保育の創設・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③子どもの医療費負担の軽減・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
④子ども達が安全に暮らせるまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑤乳幼児が安心して遊べる場所の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６件 
 
 

＜19＞保育所：１７件 
①保育内容の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（保育内容の不満。サービスの格差是正。保護者とのコミュニケーション不足など） 
②保育所増設による定員不足解消・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③保育時間の延長・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
④保育所の民営化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑤保育所行事のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（休日開催の行事翌日の平日保育が休みになっていることの改善） 
⑥乳幼児保育の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（乳幼児保育定員増、一時保育の創設など） 
⑦休日保育の創設・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑧保育所入所条件の見直し・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（他町村との格差是正など） 
⑨へき地保育所の保育内容の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（冬季間の対応など） 
 
 

＜20＞子育て支援：１３件 
①働く女性に対する積極的な子育て支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（企業の子育て支援など） 
②その他子育て支援の充実・環境づくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１件 
（育児手当・保育内容など、子育てサービスの充実。オムツ用ゴミ袋の改善など） 

 
 

＜21＞高齢者福祉：３５件 
①高齢者の社会活動の実践・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（ボランティアパトロール、地域活性化・社会活動など） 
②高齢者と子どもなどが交流できる場所の提供・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
③高齢者の施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
④高齢者世帯の除雪対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑤高齢者の就労支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑥その他高齢者にやさしいまち・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９件 
（歩道の段差解消、冬季間の生活援助、イベントの充実など） 
 
 

＜22＞障害者福祉：９件 
①障害者に優しいまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９件 
（歩道の段差解消、職場の発掘、遊び場の整備など） 
 
 

＜23＞生活支援：４件 
①母子・父子家庭への支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②年金生活者の安定した生活の確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③低所得者対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（ゴミ袋の無料配布） 
④生活保護施策の見直し・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（受給者の無駄使いに憤り） 
 
 

＜24＞福祉全般：４件 
①福祉全般の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
②日赤奉仕団の組織拡充・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 



５８ 

 
 

＜25＞保健・医療：１４件 
①医療施設の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
②総合病院の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
③専門診療施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
④不妊治療への医療費助成・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑤各地域に大きな薬局を・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑥保健・予防の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑦子どもの予防注射の時間帯の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜26＞介護保険：４件 
①介護保険制度の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（施設入所条件の緩和） 
 
 

＜27＞ボランティア活動：６件 
①ボランティア活動の充実・促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
（参加しやすい環境づくり、町の美化・清掃、人材発掘など） 
②ボランティア募集反対・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜28＞農業：１５件 
①農業の振興・発展・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８件 
（農畜産加工産業の発展、指導者の育成など） 
②農業体験施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③新規就農者に対する支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
④地産地消の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑤地場農畜産物を生かした商業活動の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜29＞商工業：７２件 
①大型ショッピングセンターなど商業施設の誘致・・・・・・・・・・・・・・・・・２６件 
②大型店は必要ない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③起業援助施策の創設・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
④商店街の振興・活性化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２件 
（官民一体による活性化、商店街の復興、環境美化、全国発信できる会社を） 
⑤駅周辺の活性化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
⑥空店舗の対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９件 
⑦商工業者に対する後継者の育成・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑧高齢者のために商品配達サービスを・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑨地元の消費拡大・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜30＞観光・物産・イベント：８７件 
①目玉となるような観光開発・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９件 
（観光ガイド。スローライフ。自然を生かす。名所の発掘など） 
②魅力ある町営温泉施設として改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③余暇を楽しむ遊技場・飲食店等が欲しい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８件 
④町の特産物の開発・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５件 
⑤幕別地域にも道の駅の整備を・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３件 
⑥農産物などを直売できる物産センターの建設を・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
⑦イベントのあり方、企画・開催について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３件 
（祭り・イベントの増、キャンプ場の整備、フリーマーケット実施） 
⑧多額の費用を必要としたり、自然環境に悪影響なイベントは不用・・・・・・・・・ ３件 
⑨イベント時の交通の確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜31＞雇用：３６件 
①企業誘致・働く場の確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３５件 
②就業援助施策の創設・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 



５９ 

（資格取得援助） 
 
 

＜32＞学校教育：２５件 
①小・中学校教育の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６件 
（教員の資質向上、特色ある教育、地域の歴史・文化・産業の教育） 
②小・中学校の統廃合・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③通学路の安全確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
④学童保育の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑤幕別高校の存続・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑥通学交通手段の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜33＞幼稚園：２件 
①幼稚園の民営化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②幼稚園の延長保育の実施・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜34＞生涯学習：２０件 
①生涯学習の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
（メニューの増、夜間講座開設。年齢区分のない学びの場） 
②パソコン講座を実施して欲しい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③学校開放のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（サークルや講座の利用・有料化） 
④道徳教育・情操教育の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（道徳教育の充実、動物愛護教育） 
⑤自然を生かした体験学習の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑥小中学生の国内留学の実施・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑦芸術・文化活動の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
 
 

＜35＞スポーツ振興：１２件 
①スポーツ施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
②温水プールの整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
③気軽に参加できるスポーツサークル・イベントの充実・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
④その他スポーツの振興・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（スポーツ指導員の増員） 
 
 

＜36＞パークゴルフ：１７件 
①新たなパークゴルフ場の整備・あり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９件 
（難攻不落コースなどバライティに、芝の整備、利用者が雑草処理を、子どもの大会） 
②パークゴルフの有料化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８件 
 
 

＜37＞図書館：２件 
①図書館の充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（蔵書の充実、ビデオ・ＤＶＤの無料貸し出し） 
 

 
＜38＞行財政：６６件 
①財政の健全化、透明性の確保・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２０件 
（無駄使いをなくす、歳出削減、利用者負担、借金の減少、職員削減、わかりやすい説明） 
②札内支所の機能強化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（玄関階段の改善、全ての手続きができるように） 
③窓口業務の改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（土日祝日の対応、時間延長、手続きの簡素化） 
④町職員の削減・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８件 
⑤議員の削減・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６件 
⑥町職員の天下り禁止・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑦町職員の給与見直し・削減・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
⑧役場嘱託職員に高齢者を雇用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 



６０ 

⑨町職員の接遇向上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑩町職員の意識改革・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑪公用車廃止・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑫新たな財源対策の研究・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（広告収入） 
⑬各種委員会等のあり方の見直し・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（付属機関削減・重複禁止、報酬見直し） 
⑭他町村と連携した広域的な行政運営・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑮町独自の施策の研究・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（国政の言いなりにならない、町民への協力要請） 
⑯組織機構の見直し・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑰住民投票条例の設置・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑱臨機応変、迅速に対応できる柔軟な体制づくり・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（すぐやる課の設置） 
⑲役場職員へのエール・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜39＞公共施設の設置・管理：１９件 
①公共施設のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（無駄な施設への投資中止、一貫性のある施設整備） 
②公共施設の有効活用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（ピラ・リ、運動公園、スマイルパーク） 
③新たな公共施設の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（ドッグラン、子どもが遊べる屋内施設） 
④憩の場・癒しの場の設置を・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（自然を生かした施設、ベンチを多く、高齢者の憩の場） 
⑤施設等の整備はもういらない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
（箱物施設新設中止） 
⑥公共施設光熱水費等の節減・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑦貸し出し備品の整備・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜40＞税、使用料・手数料全般：１４件 
①公共施設の有料化（受益者負担）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
②公共料金の値下げ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③税金が高い・滞納対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
 
 

＜41＞情報管理・公開・提供：４件 
①申請書等への個人情報記載を省略へ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②情報の適切な公開・提供・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③情報公開の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜42＞広報・広聴：１８件 
①広報誌のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６件 
（簡素化、回覧方式による部数削減、町内会未加入世帯配布） 
②住民意見の聴取・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１件 
（意見交換の場、子どもたちの意見を聞く、意見を吸い上げる手段の拡充） 
③相談窓口の設置を・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜43＞まちづくり：５１件 
①豊かな自然を大切にするまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４件 
②創意工夫、活気と特色あるまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２０件 
（特色あるまちづくり、映画のロケ地、お祭りの出店充実） 
③若者が住みたくなるまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６件 
④誰もが安心して生活できるまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑤地域の連携・一体化したまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑥生きがいを持って生活していけるまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑦景観に配慮したまちづくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑧まちづくりは人づくり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
⑨幕別市街のシルバータウン化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 



６１ 

⑩人口減の防止、増加対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
⑭公共施設・イベントの幕別市街集中化への懸念・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜44＞地域コミュニティ：１４件 
①円滑な公区活動と活性化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８件 
②公区の再編・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③行政区制度のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（公区長の廃止、公区から町内会へ） 
④公区未加入者対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜45＞協働のまちづくり：９件 
①今後の協働のまちづくりのあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
（民間意見の集約） 
②住民主体のまちづくり活動の支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
③花いっぱい運動の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７件 
（コンクールで賞金を） 
 
 

＜46＞移住：３件 
①移住の促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
 
 

＜47＞交通：１９件 
①交通網・交通機関の整備・充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９件 
（車を利用できない住民の交通手段の確保） 
 
 

＜48＞国際交流：１件 
①国際交流の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
 
 

＜49＞市町村合併関連：１９件 
①市町村合併の推進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １件 
②市町村合併の効果への提言・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２件 
（合併に対する疑問・不満、お互いに良かったと思えるまちづくりなど） 
③両地域の交流促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
④両地域の特色ある発展・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
 
 

＜50＞忠類地域：７件 
①忠類総合支所のあり方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３件 
（職員数等の削減、事業執行権拡大、総合支所職員数の将来的な確保、人口減少抑制） 
②忠類地域の個性を生かし更なる充実を・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
③忠類コミセンの充実・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２件 
（パークゴルフ場復活） 
 
 

＜51＞満足感：４件 
①今の環境に満足、維持継続・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４件 
 
 

＜52＞アンケート調査：５件 
①アンケート調査に対する意見・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５件 
（非常に難しい。簡素すぎる。財政に関する項目が足りない） 
 
 

 


